

Nominovaný/á	Jednotlivec/organizace /skupina?	Důvod nominace	Umístění	Další informace
Jaroslava Stárková	jednotlivec	Má sama Aspergerův syndrom (AS) a navíc má dceru také s AS, o kterou se většinu času stará sama. K tomu spravuje asi největší skupinu o AS na FB a také jednu skupinu určenou pouze pro lidi s AS. V obou skupinách radí rodičům dětí s AS a lidem s AS. Dává např. reference na různé speciality nebo sdílí relevantní legislativní informace.	Top 7	https://www.facebook.com/groups/340485535974757/ https://www.facebook.com/groups/162906990779769/
Jana Vejražková	jednotlivec	Zakladatelka FB skupiny Samíkova naděje. Organizuje různé dobročinné aktivity a sbírky a navíc vytvořením skupiny stmelila stovky lidí, kteří se do aktivit zapojují a pomáhají si navzájem. Paní Vejražková a další členové skupiny pomáhají onkologický		https://www.facebook.com/groups/530473937410706/

		m pacientům, dětem s autismem, lidem s postižením atp.	
Veronika Vičková	jednotlivec	Již mnoho let se věnuje dětem s poruchou autistického spektra (PAS) a minulý rok založila neziskovou organizaci Tedirol v Ostravě, což vedlo k rozšíření služeb v okolí například o ABA terapii, nácviky dovedností nebo letní příměstské tábory. Její přístup je lidský a laskavý, vždy hledá možnosti, jak dětem a jejich rodinám pomoci, a nikoliv důvody, proč by to nešlo. Neustále se snaží vzdělávat a posouvat se ve svém oboru, ale také své zkušenosti předává dál prostřednictvím pořádání webinářů, školení v MŠ nebo spoluprací se	https://www.tediro.cz/

		ZŠ. Aktivně se snaží o zlepšení podmínek vzdělávání lidí s PAS. Hledá způsoby, jak je lépe integrovat ve školách. Šíří povědomí o obtížích ve vzdělávání lidí s PAS.	
Splněné dětské přání	organizace	Plní přání nejen dětem s autismem. Realizují pro ně zážitkové akce, díky nimž se děti mohou cítit výjimečně. Děti i jejich rodiny mají díky akcím šanci vytvořit si nové přátelské vazby a získat podporu, naději a povzbuzení. Organizace má zásluhu na tom, že se děti posouvají dopředu. Ukazuje světlou stránku světa lidí s handicapem a propojuje svět zdravých a nemocných dětí.	https://www.splnene-prani.cz/
Kristyna Šmejkalová	jednotlivec	Před 13 lety spoluzaložila neziskovou rodinnou organizaci Splněné dětské přání. Obětavě	https://www.splnene-prani.cz/zakladatelky-organizace.html

		<p>pomáhá vážně nemocným a handicapovaným dětem. V loňském roce ukázala prostřednictvím splnění jejich přání novou životní cestu dalším dětem s autismem a pomohla jim dodat sebevědomí. Navíc se snaží propojit svět nemocných a zdravých lidí.</p>		
Sociální a zdravotní služby Teplice, z.s.	organizace	<p>Spolek v únoru 2023 zahájil provoz pobytového zařízení pro osoby s autismem v obci Suché na Teplicku. Nominující uvádí, že jde o opravdový domov pro lidi s autismem.</p>		https://www.szst.cz/
Akademie nadání Plzeň	organizace	<p>Organizace pomáhá velkému počtu rodin dětí nejen s autismem tím, že vidí v dětech to dobré a podporujete je.</p>		https://www.akademie-nadani.cz/
Mikasa z.s.	organizace	<p>Nominující uvádějí, že Mikasa je jednou z mála neziskovek, která se nebojí pracovat s projevy</p>	1. místo	https://mikasazs.cz/

		<p>agrese a otevírá své dveře všem, od nichž jiní dávají ruce pryč. Oceňují zejména Domov Mikasa pro 8 klientů s chováním náročným na péči a autismem. Za velký přínos považují také osvětu a vzdělávání v tématu autismu.</p>	
Tomáš Čermák	jednotlivec	<p>Výjimečný osmnáctiletý vědec s autismem. Zásadně svou činností přispívá ke zlepšení českého vzdělávání, inkluze a šíření osvěty o autismu.</p>	<p>2. místo</p> <p><u>Vybrané rozhovory pro česká média:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - Učitelství měsíčník: I já jsem produktem inkluze. Po letech terapie se vám můžu dívat do očí a nevaří mi to. https://www.rizeniskoly.cz/casopisy/ucitelsky-mesicnik/i-ja-jsem-produktem-inkluze-po-letech-terapie-se-vam-muzu-divat-do-oci-a-nevadi-mi-to.m-13497.html - Časopis Akademie věd: Cesta z planety Autistán https://pdf.avcr.cz/AEasy/2024-02/#page=18 - magazín Quartier https://www.quartiermagazin.cz/zvedavost-jako-hnaci-motor-vedy/ - Český Rozhlas https://www.irozhlas.cz/veda-technologie/veda/talent-ceske-vedy-cermak-vyzkum-je-dobrodruzstvi-jednu-otazku-zodpovite-a-dalsi_2410271636_edr - iRozhlas https://www.irozhlas.cz/veda-technologie/veda/cestou-k-nesvobode-je-kdyz-se-prestaneme-navzajem-poslouchat-upozornuje_2412090700_job

				<p>- Drbna.cz https://hradecka.drbna.cz/drbna/neobycejni/19922-novy-tech-talent-roku-tomas-cermak-sbira-oceneni-i-ve-svete-fyzika-je-jeho-zivotem.html</p>
Vera Nemesh	jednotlivec	Nominující ji označují za psycholožku s citem a porozuměním pro osoby na spektru - dospělé i děti. Pořádá i různé přednášky pro veřejnost, rodiny, odborníky a studenty a zapojuje se do osvěty.		<p>https://www.ambulance24.cz/</p> <p>https://atypmagazin.cz/aspergeri-jsou-pro-me-zdrojem-neuveritelne-inspirace-rika-vyjezdova-diagnosticka-vera-nemesh/</p>

StropOffka	organizace	<p>Již od svého založení se věnuje vytváření bezpečného a podnětného prostředí pro děti s odlišným a atypickým vývojem včetně dětí s poruchou autistického spektra (PAS). Svou činností pomáhá nejen jim, ale i jejich rodinám, pedagogům a odborné veřejnosti, čímž zásadně přispívá ke zlepšení kvality jejich života.</p> <p>StropOFFka vytvořila inovativní vzdělávací a terapeutické programy, které respektují jedinečné potřeby dětí s autismem. Nabízí individuální i skupinové aktivity zaměřené na rozvoj sociálních dovedností, komunikace a sebevyjádření. Poskytuje rodinám dětí s autismem odborné poradenství,</p>	<p>https://stropoffka.cz/</p>
------------	------------	---	--

		<p>vzdělávací semináře. Aktivně se podílí na zvyšování povědomí o autismu ve společnosti. Úzce spolupracuje se školami a odbornými institucemi, aby zajistila efektivní inkluzi dětí s autismem do běžného vzdělávacího systému. Nabízí pedagogům školení a metodickou podporu, která jim umožňuje lépe porozumět specifickým potřebám těchto dětí.</p>	
Bohuslav Jakubec	jednotlivec	<p>Zakladatel organizace StropOffka. Byl nominován za svou celoživotní práci s dětmi s autismem a jejich rodinami.</p>	<p>https://stropoffka.cz/o-nas/#lide</p>
Jasmína Olšiaková	jednotlivec	<p>Speciální pedagožka v organizaci StropOffka. Nominující zmiňují, že je skvělá pedagožka s dlouholetou praxí, která svou práci opravdu žije a s láskou a nadšením se</p>	<p>https://stropoffka.cz/o-nas/#lide</p>

		<p>věnuje dětem s autismem. Je ochotná, nápomocná, empatická, trpělivá, inovativní, kreativní, plná energie, milá a autentická. K dětem přistupuje individuálně dle jejich potřeb. Sama se neustále vzdělává.</p>	
<p>Jdeme autistům naproti z.s. Olomouc</p>	<p>organizace</p>	<p>Pomáhají rodinám v Olomouckém kraji. Poskytují mnoho důležitých služeb - ranou péči, sociální rehabilitace, příměstské tábory, výlety, snoezelen... Podpořili zřízení speciální školy. Pořádají osvětové akce. Zakladatelé organizace jsou manželé, kteří mají dceru s autismem.</p>	<p>https://www.jan-olomouc.cz/</p>
<p>PhDr. Petr Adamus</p>	<p>jednotlivec</p>	<p>Působí na katedře speciální pedagogiky na pedagogické fakultě Ostravské univerzity. 20 let</p>	<p>https://pdf.osu.cz/kpg/petr-adamus/16641/</p>

		dobrovolně pořádá ve spolupráci s Adrou velice přínosné a smysluplné aktivity, zejména tábory ve Frýdku - Místku, a pomáhá tak odlehčit až 40 rodinám pečujícím o dítě s autismem. Navíc je to dle nominujících milý a vstřícný pedagog, člověk s pokorou a pochopením, praktik, který ví, v čem tkví pomoc pečujícím rodinám.	
Rodinné Integrační Centrum z.s Pardubice	organizace	Nominující uvádějí, že celá všichni v organizaci dělají svou práci srdcem, její činnost je velmi přínosná a vede ji úžasná paní ředitelka, která si zaslouží velké poděkování za to, co pro rodiny klientů dělá. Oceňují také, že organizace svou činností rozšiřuje služby pro osoby s autismem a navyšujete	https://www.ric.cz/

		kapacity těch stávajících.	
Dětský úsvit Cheb	organizace	Nominující uvádějí, že ředitelka organizace je erudovaná odbornice, která problematice dětí a dospělých s PAS dobře rozumí. Umí dobře pomoci, poradit a nasměrovat. Organizace dokážete rychle podat pomocnou ruku a poradit si i s náročnými situacemi, které zdánlivě nemají řešení. Pracuje také na široké osvětě.	https://detskyusvit.cz/
Mgr. Ilona Dohnalová	jednotlivec	Pracuje v MŠ a Speciálně pedagogické m centru Jihlava jako speciální pedagožka a krajská koordinátork a pro oblast poruch autistického spektra. Léta pracuje s dětmi a snaží se pořádat kurzy pro speciální pedagogy. Práci dělá s	https://spc.msdemlova.cz/spc-kontakty/

		láskou již několik let. Nominující uvádějí, že je vždy vstřícná a vnímavá.		
Kamila Hejnová	jednotlivec	Maminka 17letého syna Vítka, který má těžší formu autismu. Je autorkou blogu Život s autistou a zakladatelkou stejnojmenné skupiny na FB a profilu na IG. Dlouhodobě zde sdílí svůj každodenní život se synem. Tím je velkou podporou pro další rodiče dětí s autismem. Nedávno začala vytvářet také pracovní listy, které za symbolický poplatek sdílí i s dalšími rodiči.	Top 7	https://zivotsautistou.cz/ https://www.facebook.com/zivotsautistou
Nikola Žerebov	jednotlivec	Má dceru s autismem. Své zkušenosti s péčí o dceru sdílí na FB stránce Život s autistkou. Přidává tam také vzdělávací videa ohledně práce s dcerou. Poskytuje pomoc i		https://www.facebook.com/zivotsautistou

		jiným rodičům a účastní se různých sbírek na pomoc jiným dětem. V roce 2025 absolvovala kurz asistenta pedagoga, aby mohla pomáhat i dalším dětem s autismem.		
Veronika Holečková	jednotlivec	Maminka 16letého syna s autismem. Sdílí život se synem na sociálních sítích a na svém blogu. Šíří tím povědomí o autismu a poskytuje podporu dalším rodičům dětí s autismem. Pořádá i různé přednášky a besedy. Zároveň pracuje na plný úvazek jako učitelka. Díky její osvětě berou žáci ve škole, kde učí, děti s autismem jako plnohodnotné partnery a nemají s nimi problém.	Top 7	https://svetlemodresrdce.cz/ https://www.facebook.com/Svetlemodresrdce https://www.instagram.com/svetlemodresrdce
Denisa Martinková	jednotlivec	Maminka syna s autismem, ilustrátorka a grafička. Zdarma		https://www.denisamartinkova.cz/ https://www.instagram.com/grafika_enda/

		ilustruje portréty dětí s autismem pro radost rodičů.	
Raná péče Krůček, z.ú.	organizace	Poskytuje služby dětem se zdravotním postižením a s ohroženým či rizikovým vývojem včetně dětí s autismem a jejich rodinám. Svou činností usiluje zejména o sociální integraci, včasnou diagnostiku a následnou péči.	https://www.ranapecekrucek.cz/
FB skupina Jsme v tom spolu	skupina	Skupina Jsme v tom spolu spojuje rodiče dětí se speciálními potřebami a nabízí jim prostor pro sdílení a podporu. Zakladatelka skupiny Dana Šantrochová je sama maminkou čtyřletého autistického chlapce. Vybírá pro ostatní různé pracovní listy, aktivity, pořádá akce v herně, spolupracuje i s různými eshopy, které se specializují na děti s autismem, dysfázií a	https://www.facebook.com/groups/1467658320830138

		dalšími speciálními potřebami.		
Zuzana Dvořáčková	jednotlivec	Je maminkou syna s autismem. Sdílí zkušenosti z jejich života na svých sociálních sítích a blogu. Zasaduje se tak o podporu ostatních rodičů i osvětu ohledně autismu. Pořádá také webináře a věnuje se osvětě ve školách. Navíc od roku 2024 vede online Rodičovský klub SPOLU.	3. místo	https://www.zuzanadvorackova.cz/blog/ https://www.facebook.com/poznavameautismus https://www.instagram.com/poznavame_autismus
Dagmar Šimková	jednotlivec	Maminka dvou dětí s autismem. Sdílí svůj život s nimi a tipy na společné aktivity s dětmi (výtvarné, vzdělávací, rozvíjející) na sociálních sítích. Vytváří vzdělávací knížky pro děti s autismem.		https://www.hraveknihy.cz/ https://www.instagram.com/autismus_nas_nezastavi/

Marie Gerdová	jednotlivec	<p>V roce 2007 založila spolek Adam - autistické děti a my, který sdružuje rodiny dětí s autismem. Spolek zajišťuje od roku 2010 terapeutické aktivity, na které pravidelně dochází více než 130 dětí s autismem. Spolu s psychoterapeutem Přemyslem Mikolášem zajišťuje paní Gerdová komplexní péči o rodinu, provázejí je v těžkých situacích. Spolupracují s DDŠ Těrlicko (zařízení pro chlapce od 11 let do dospělosti, které zajišťuje výchovně vzdělávací, terapeutickou a poradenskou péči dětem s nařízenou ústavní nebo uloženou ochrannou výchovou). Paní Gerdová každoročně pořádá také příměstský tábor.</p>	<p>https://autistickedeti.cz/domains/autistickedeti.cz/</p> <p>https://atypmagazin.cz/marie-gerdovamuj-syn-nespi-i-40-hodin/</p>
---------------	-------------	--	---

Pomocné tlapky Pízeň	organizace	Organizace se věnuje výcviku asistenčních psů pro osoby s postižením včetně lidí s autismem.		https://www.pomocnetlapky.cz/
Herna Modrý Svět Kladno	organizace	Herna pro děti s autismem a jinými neurovývojovými poruchami. Děti zde mohou rozvíjet své motorické schopnosti, relaxovat či cvičit. V herně je také místnost snoezelen, různé pomůcky pro cvičení a rozvoj. Hernu založili manželé Hrbatovi, kteří mají sami syna s autismem. Nominující uvádějí, že jsou velmi laskaví, ochotní, rodičům poskytují pochopení, podporu a cenné rady. Chod herny v podstatě sami dotují.	Top 7	https://www.modry-svet.cz/